



# 从网络大国向网络强国阔步迈进

——“中国这十年”系列主题新闻发布会聚焦新时代网络强国建设成就

新华社记者 王思北 王鹏 白瀛

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视、统筹推进网络安全和信息化工作,推动网信事业取得历史性成就、发生历史性变革。网络安全和信息化各项工作扎实有力推进,我国正从网络大国向网络强国阔步迈进。

中共中央宣传部19日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦新时代网络强国建设成就。

## 网上主流思想舆论阵地不断壮大

发布会上,中央网信办副主任、国家网信办副主任、新闻发言人牛一兵表示,党的十八大以来,网信工作在实践中发展,在守正中创新,积累了一系列来之不易、弥足珍贵的经验。

牛一兵说,以习近平同志为核心的党中央把党管互联网作为重要政治原则,改革和完善互联网管理领导体制机制,成立中央网络安全和信息化委员会。中央、省、市三级网信工作体系基本建立。出台相关文件,压实网络意识形态工作责任制、网络安全工作责任制,推动党管互联网落到实处。

坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,全国网信系统牢牢把握网络意识形态工作主导权和主动权。

中央网信办信息化发展局局长王崧介绍,党的十八大以来,数字中国建

## 第十八届中国呼叫中心产业发展年会暨年度颁奖典礼在同举办

(上接第一版)邓中亮院士作了题为“‘5G+北斗’融合与数字经济”的主旨演讲,新华社新华智云科技CEO徐常亮、京东科技副总裁张鑫、北京联通消费互联网运营中心副总经理宋国安、华夏基金客服部总经理葛朝晖等作主题演讲。

中国呼叫中心产业发展年会一年一度的颁奖典礼是对呼叫中心领域成就超卓、贡献突出单位及个人的集中表彰和权威认定。当晚,在大同南城墙关城内举行的颁奖典礼揭晓了2022年“十佳服务外包机构奖”“呼叫中心十佳行业贡献奖”“十佳呼叫中心奖(1000席以上)”“十佳市政及

## 上半年全市规上工业经济运行呈现平稳向好态势

(上接第一版)

为了确保完成全年目标任务,下半年我市将加快释放煤炭产能,确保全年煤炭产量不低于1.65亿吨,同比增长10%以上。强化非煤产业支撑,扎实推进项目建设,紧盯美川大唐、中兵铸造等重点投产项目,加快推进项目入

## 数字经济正在成为山西转型发展的重要引擎

(上接第一版)对用电电压等级110千伏及以上的信息技术应用创新、半导体、大数据、光电、光伏等战略性新兴产业用户,实现终端电价0.3元/千瓦时的目标。

山西云时代技术有限公司作为山西首家国有大数据企业,承担着建设山西数字政府和引领全省数字信息产业发展责任,公司副总经理王彦伟说,

## 治水兴水惠民为全市高质量发展提供有力水支撑

(上接第一版)今年,我市持续推进县域节水型社会达标建设以及高校和企业节水相关工作,左云、灵丘两县完成2022年度县域节水型社会达标建设相关工作,市县两级水务部门全面建成节水型单位,大同大学被评定为省级节水型高校,同煤大唐塔山发电有限责任公司和国电电力大同发展有限公司正在申报节水型企业。此外,我市每年还利用“世界水日”“中国水周”等时机,大力宣传节水知识,努力营造全社会节约保护水资源的良好氛围。

据统计,全市用水总量、万元地区生产总值用水量降幅和万元工业增加值用水量降幅3项指标连续5年超额完成控制指标任务,稳居全省第一梯队。常态化开展生态补水工作,从2017年实施引黄北干线工程以来,共引调黄河水5.18亿立方米,持续的生态补水使桑干河沿河地下水水位平均回升达0.5米;从2013年至今,册田水库累计向下游永定河输水9.92亿立方米,有效保障了首都用水安全。

强化顶层设计,水生态修复保护助推人水和谐共生。党的十八大以来,我

设取得了显著成就:数字基础设施实现跨越发展,移动通信技术从“3G突破”“4G同步”到“5G引领”;我国2021年数字经济规模是2012年的4倍多,占国内生产总值的比重达到39.8%;数字政府治理服务效能显著提升,“掌上办”“指尖办”已经成为各地政务服务的标配。

为了让广大人民群众在网络空间拥有更多获得感、幸福感、安全感,我国不断完善网络综合治理体系,深化网络生态治理,筑牢网络安全屏障,营造安全的网络空间。

中央网信办网络综合治局长张拥军表示,近年来,中央网信办通过注重建章立制、加强日常监管,开展专项整治等扎实开展网络生态治理工作。开展了整治“饭圈”乱象、整治网络直播和短视频领域乱象、治理网络暴力等“清朗”系列专项行动。许多网站平台也积极配合、主动作为,共同推动网络安全生态持续向好。

从网络安全法、数据安全法、个人信息保护法到《关键信息基础设施安全保护条例》《网络安全审查办法》……党的十八大以来,一系列法律法规的出台,不断夯实网络安全法治基础,加快推进我国网络空间法治化进程。

中央网信办网络安全协调局局长孙蔚敏说,下一步将加大对网络安全、数据安全、个人信息保护等领域的执法力度,有力保障广大人民群众合法权益。

### 网络空间国际合作深化拓展

互联网是人类的共同家园。让这个家园更美丽、更干净、更安全,是国际社会的共同责任。

中央网信办网络综合治局长杨树桢表示,关于全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”等中国智慧和中国方案,为国际网络空间安全和发展指明了原则方向,提供了实践路径,赢得了世界上绝大多数国家的积极响应和广泛赞誉。

“我们在成功举办8年世界互联网大会(乌镇峰会)的基础上,成立世界互联网大会国际组织,顺应了信息化时代的发展潮流,呼应了国际社会深化对话合作的呼声。”中央网信办国际合作局局长祁小夏说,世界互联网大会国际组织始于中国、属于世界,是互联网国际大家庭共同的平台,中国作为东道国愿为国际组织的高水平运转持续提供支持和便利。

新华社北京8月19日电



空中俯瞰陕西洛南的“光伏农场”(8月19日摄,无人机照片)。

2021年底,随着陕西洛南100兆瓦光伏农业与观光旅游综合利用示范项目并网,昔日商洛市洛南县2800亩的一片坡地,变成了农光互补的新能源基地。“光伏农场”每年为项目所在地4个村分红,将光伏场区土地经营权移交至项目所在地村集体,并提供农业启动金,打造种植示范区,修建旅游观光台,形成“地上发电、地面农业、厂区观光”的三产融合模式。

新华社记者 陶明摄

比增长26.4%;数字经济规模突破4300亿元。

根据规划,到2025年,山西数字经济核心产业增加值占GDP比重将达到5.4%。山西省工信厅副厅长刘勇表示,山西将以传统产业提质改造,新兴产业培育壮大为抓手,围绕数字产业化和产业数字化协同发展,夯实数字基础设施,打造数字产业方阵,赋能传统产业转型,为全方位推动高质量发展提供强有力支撑。

新华社太原8月20日电

特别是积极发挥基础平台、数据归集、安全保障等方面优势,助力全省能源数字化及智能矿山建设。

截至目前,山西已建成23座智能化煤矿,

572个智能化采掘工作面,并有24座煤矿实现5G入井,采掘效率大幅提升、工人劳动强度明显降低,智能化成效逐渐显现。

数据显示,2021年,山西省数字经济核心产业收入达到1948.27亿元,同

比增长26.4%;数字经济规模突破4300亿元。

根据规划,到2025年,山西数字经济核心产业增加值占GDP比重将达到5.4%。山西省工信厅副厅长刘勇表示,山西将以传统产业提质改造,新兴产业培育壮大为抓手,围绕数字产业化和产业数字化协同发展,夯实数字基础设施,打造数字产业方阵,赋能传统产业转型,为全方位推动高质量发展提供强有力支撑。

新华社太原8月20日电

拥有5G基站数量居全国第一方阵;建成国内煤炭行业首个5G+智能煤矿,华阳煤炭集团全球总部签约落户太原……数字产业从无到有、从有到优,释放出强大的产业红利,就业红利,数字经济正在成为驱动山西经济高质量发展的重要引擎。

数据显示,2021年,山西省数字经济核心产业收入达到1948.27亿元,同

比增长26.4%;数字经济规模突破4300亿元。

根据规划,到2025年,山西数字经济核心产业增加值占GDP比重将达到5.4%。山西省工信厅副厅长刘勇表示,山西将以传统产业提质改造,新兴产业培育壮大为抓手,围绕数字产业化和产业数字化协同发展,夯实数字基础设施,打造数字产业方阵,赋能传统产业转型,为全方位推动高质量发展提供强有力支撑。

新华社太原8月20日电

比增长26.4%;数字经济规模突破4300亿元。

根据规划,到2025年,山西数字经济核心产业增加值占GDP比重将达到5.4%。山西省工信厅副厅长刘勇表示,山西将以传统产业提质改造,新兴产业培育壮大为抓手,围绕数字产业化和产业数字化协同发展,夯实数字基础设施,打造数字产业方阵,赋能传统产业转型,为全方位推动高质量发展提供强有力支撑。

新华社太原8月20日电

河长制湖长制先进集体”。2021年,大同市河长制考核排名全省第一,大同市被评为成绩优秀的市。

坚持问题导向,水旱灾害防御屏障日益坚固。10年来,我市坚持防汛抗旱两手抓,编制修订了市、县两级防汛抗旱应急预案,建立健全了市、县、乡、村四级防汛抗旱防御体系;常态化对全市9处县级监测预警平台、10套视频会商系统、172处雨水情自动监测站点进行全面维护;每年组织开展宣传、培训和应急演练,共建立了49个总计9480人的水利防汛抢险队伍;累计投资2.47亿元,推进实施了阳高县守口堡和堡子湾、灵丘县门头峪、浑源县王干庄4座小水库建设,提高了防洪调蓄和应急水源保障能力;逐年增加抗旱经费投入,加强抗旱服务组织和水源工程建设,千方百计扩大浇地面积,尽可能降低农作物旱灾损失。10年间,全市实现安全度汛,人民生命财产安全得到有效保障。

下一步,全市水利系统将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,大力实施治水兴水战略,着力解决全市水利发展不平衡不充分问题,为全市实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”目标努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

河长制湖长制先进集体”。2021年,大同市河长制考核排名全省第一,大同市被评为成绩优秀的市。